Ciagi rekurencyjne Tydzien 9.

TEORIA

Definicje: réwnanie rekurencyjne jednorodne; rownanie rekurencyjne nie-
jednorodne;

Twierdzenia: tw. o réwnaniu charakterystycznym; metoda przewidywan
(funkcje wielomianowe i wyktadnicze);

A. ZADANIA NA ¢WICZENIA

A1l Rozwigz rownania rekurencyjne:

(a) ap, =4a, 1 —3a, o+4-3" ag="7,a; =27
(b) ay =a,2+3n—2,a=1,a; = -3

A2 W plutonie jest n zolnierzy stojacych w szeregu przed panem plutono-
wym, ktéry ma ich podzieli¢ na pewna liczbe (niepustych) druzyn i w
kazdej druzynie wyznaczy¢ dowddce. Kazda druzyna ma sie sktadaé z
zotierzy stojacych kolejno w szeregu. Na ile sposobow plutonowy moze
wykonaé¢ swoje zadanie?

A3 Niech a, oznacza liczbe takich ciagdéw ternarnych dtugosci n, w ktérych
kazde dwa kolejne wyrazy roznia sie o co najwyzej 1. Podaj rownanie
rekurencyjne, ktére spetnia ciag a,, a nastepnie rozwiaz je.

A4 Rozwiaz uktad rownan rekurencyjnych:
ap = 20,1+ bn—l ap =3
b, =ap_1+ 20,1 ’ bp =1
B. ZADANIA NA ¢WICZENIA - JESLI CZAS POZWOLI
B1 Ulé6z i rozwiaz zalezno$¢ rekurencyjna na a, - liczbe n-literowych stow

nad alfabetem 26-literowym, takich ze taczna liczba wystapien liter A,
E, I, O, U jest parzysta.
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C. ZADANIA DO SAMODZIELNEJ PRACY

C1 Rozwiaz rownania rekurencyjne:

(a) an = 8ap_1 — 16a,_9 — 3", ay =3, a; =21
(b) a, = 5a,_; —6an,2+6-5”+n+%, n>2 ay=2a =50

2
(¢) an =9a, 1 — 18a, o — 273" ay =15, a; = 18

C2 Cukiernia dysponuje trzema rodzajami czekoladek: wisniowymi, orze-
chowymi oraz migdatowymi, ktore rozktada na tasmie. Utdz zaleznosé
rekurencyjna na liczbe n-elementowych ciagéw czekoladek, takich ze cze-
koladki wisniowe nie wystepuja pojedynczo (kazda wisniowa czekoladka
lezy obok innej wisniowej czekoladki).



